

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 25/11/2022 - 25/11/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάκχου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

25/11/2022

1) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 1,13] [🔗] Να σημάνει συναγεμρός ενάντια στο νομοσχέδιο - λαιμητόμο για τη δημόσια νοσοκομειακή περίθαλψη το	1
2) [ESPRESSO, Σελ. 22] [🔗] Οι καρκινοπαθές στο Λαϊκό κουβαΑάνε σταυρό.....	3
3) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 11] [🔗] Κόλαφος για Πλεύρη η απόφαση του ΣτΕ	4
4) [KONTRANEWS, Σελ. 10] [🔗] Επιστρέφουν οι 7.000 ανεμβολίαστοι υγειονομικοί στα νοσοκομεία	5
5) [KONTRANEWS, Σελ. 5] [🔗] Χαριστική βολή στο ΕΣΥ.....	6
6) [ΑΥΓΗ, Σελ. 10] [🔗] Αμήχανος ο Πλεύρης, θυμήθηκε τη δημόσια υγεία	7
7) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 21] [🔗] Εγγραφο του 401 επιβεβαιώνει την αποκάλυψη της «Εφ.Συν.»	8
8) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 1-2] [🔗] Καρκινοπαθείς πεθαίνουν κάθε ξημέρωμα στις ουρές του «Λαϊκού» για μία χημειοθεραπεία	9
9) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 2] [🔗] «Δεν κάνω πίσω στους ανεμβολίαστους»... παρά το ΣτΕ!	11

Να σημάνει συναγερμός ενάντια στο νομοσχέδιο - λαιμητόμο για τη δημόσια νοσοκομειακή περίθαλψη το

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,13 Ημερομηνία έκδοσης: 25-11-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 1111.3 cm² Κυκλοφορία: 1450
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ

Να σημάνει συναγερμός ενάντια στο νομοσχέδιο - λαιμητόμο για τη δημόσια νοσοκομειακή περίθαλψη του λαού

Ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου της ΚΕ για το σχέδιο νόμου, που συζητιέται από σήμερα στη Βουλή

ΣΕΛ. 13



ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ - ΕΚΤΡΩΜΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ

Νέα τείχη υψώνονται στην πρόσβαση του λαού σε δωρεάν υπηρεσίες Υγείας

«Αιτία πολέμου» για τους υγειονομικούς και όλο τον λαό το νομοσχέδιο

Μια ακόμα αντιδραστική «τομή» στη δημόσια περίθαλψη φέρνει η κυβέρνηση με το νομοσχέδιο που κατέθεσε το βράδυ της Τετάρτης, παίρνοντας τη σκυτάλη από προηγούμενα νομοθετήματα, τόσο δικά της όσο και των προηγούμενων κυβερνήσεων, για την ένταξη της επιχειρηματικής δράσης στα δημόσια νοσοκομεία και συνολικά στις δομές Υγείας.

Ενα νομοσχέδιο - «αιτία πολέμου» για τον λαό, με τις Ενώσεις των Νοσοκομειακών Γιατρών σε όλη τη χώρα, **ιατρικούς συλλόγους**, εργατικά σώματα, φορείς συνταξιούχων και μια σειρά ακόμα συνδικαλιστικές οργανώσεις να έχουν ήδη εκφράσει την αντίθεσή τους και να ετοιμάζονται για αγωνιστική απάντηση.

Ο τίτλος του εκτρωματικού νομοσχεδίου είναι «**Δευτεροβάθμια περίθαλψη, ιατρική εκπαίδευση, μισθολογικές ρυθμίσεις για τους ιατρούς και οδοντίατρος του Εθνικού Συστήματος Υγείας και λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας του Υπουργείου Υγείας**», και με τα άρθρα του υψώνει **νέα, ακόμα μεγαλύτερα εμπόδια** στην πρόσβαση μεγάλης μάζας ασθενών σε δωρεάν υπηρεσίες περίθαλψης στα δημόσια νοσοκομεία. Εξυμνητώντας την κερδοφορία των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων που δραστηριοποιούνται στον χώρο, το νομοσχέδιο καταργεί την πλήρη και αποκλειστική απασχόληση των γιατρών του ΕΣΥ, διευρύνει τις ελαστικές σχέσεις απασχόλησης, σπρώχνει τους νοσοκομειακούς γιατρούς να αναζητήσουν εισοδήματα στον ιδιωτικό τομέα και τους ασθενείς να γίνουν πελάτες για να μπορέσουν να εξυπηρετηθούν.

Ενδεικτικά αναφέρουμε: Στο άρθρο 7 προβλέπεται η προκήρυξη θέσεων γιατρών με **καθεστώς μερικής απασχόλησης**.

Στο ίδιο άρθρο παρουσιάζεται ως ...ευκαιρία για αξιοποίηση μισθό η πρόβλεψη ότι «οι ιατροί που διορίζονται σε θέσεις μερικής απασχόλησης ασκούν δημόσιο λειτουργήματα επί θετική και διατηρούν το δικαίωμα ετεροαπασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα της ιατρικής και το δικαίωμα διατήρησης ιδιωτικού ιατρείου ή «**οδοντιατρείου**». Ο διορισμός του γιατρού σε θέση μερικής απασχόλησης έχει χρονική διάρκεια τριών ετών. Οι γιατροί με καθεστώς μερικής απασχόλησης **εργάζονται** για **τρείς μήνες τη βδομάδα σε επτάωρο συνεχές πρωινό τακτικό ωράριο, συμμετέχουν στο πρόγραμμα εφημερίας των νοσοκομείων και στη συνέχεια θα δουλεύουν στο ιδιωτικό ιατρείο!**

Τα παραπάνω περιγράφονται στην εισηγητική έκθεση του νομοσχεδίου ως «**αριθμητική ενίσχυση του ιατρικού προσωπικού του ΕΣΥ, μέσω της προσέλκυσης ιδιωτών ιατρών**» και ως «**βελτίωση των εργασιακών καθεστώτων**», μια τακτική που δοκιμάστηκε με παταγώδη αποτυχία και κατά τη διάρκεια της πανδημίας. Αντί δηλαδή για μαζικές μόνιμες προσλήψεις, ώστε να καλυφθούν οι 30.000 κενές οργανικές θέσεις γιατρών και νοσηλευτών, και μονιμοποίηση των εργαζομένων που δουλεύουν με ελαστικές σχέσεις απασχόλησης και

Εδώ και καιρό έχουν εκφραστεί την αντίθεσή τους στο εγκληματικό νομοσχέδιο οι υγειονομικοί



ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ

Να σημάνει τώρα συναγερμός ενάντια στο νομοσχέδιο - λαιμητόμο

Σε ανακοίνωσή του για το νομοσχέδιο για τη δημόσια περίθαλψη το Γραφείο Τύπου της ΚΕ του ΚΚΕ τονίζει:

«**Η κυβέρνηση της ΝΔ κατέθεσε σήμερα (σ.σ. χτες) στη Βουλή το νομοσχέδιο - λαιμητόμο για τη δημόσια νοσοκομειακή περίθαλψη του λαού, ο οποίος θα πρέπει να βάλε ακόμα πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη για να πληρώσει - από**

το λεηλατημένο εισόδημά του - για την υγεία του.

Η άθλια κατάσταση, που έχει διαμορφωθεί στα δημόσια νοσοκομεία απ' όλες τις κυβερνήσεις, με τις τεράστιες ελλείψεις σε γιατρούς, νοσηλευτές, υποδομές και εξοπλισμό, αξιοποιείται από την τωρινή κυβέρνηση για το επόμενο ποιοτικό αντιλαϊκό βήμα που θεσμοθετείται στο νομοσχέδιο και οδηγεί τους ασθενείς στα «**κοράκια**» της ιδιωτικής Υγείας κάθε μορφής ή να θέτουν σε κίνδυνο την υγεία και τη ζωή τους στις πολυμηνες λίστες αναμονής για έναν διαγνωστικό έλεγχο, χειρουργείο και θεραπεία στα δημόσια νοσοκομεία.

Η μόνη «**αλλαγή**» που υπάρχει στο νομοσχέδιο είναι το μισθολόγιο των γιατρών, το οποίο δεν αποκαθιστά το κομμένο εισόδημα, ενώ και οι ελάχιστες αυξήσεις που προβλέπονται, εξαναιμίζονται πριν καν καλύψουν μέρος της ακρίβειας και της άγριας φορολογίας. Ουσιαστικά το μισθολόγιο των γιατρών δεν αποτελεί απλά ένα «**τρικ**» της κυβέρνησης για να κατευνάσει τις αντιδράσεις, αλλά συνιστά έναν ακόμα εκβιασμό των γιατρών για να ενταχθούν στην άσκηση ιδιωτικού έργου προκειμένου να βελτιώσουν το εισόδημά τους από τις πληρωμές των ασθενών.

Επιβεβαιώνεται ότι από την πολιτική στήριξης των επιχειρηματικών ομίλων της Υγείας, ο λαός, οι ασθενείς και οι υγειονομικοί δεν μπορούν να περιμένουν τίποτα «**καλύτερο**» από το «**χειρότερο**». Δεν μπορεί να περιμένει τίποτα από τους «**σωτήρες**» του λαού που κοροϊδεύουν τον κόσμο ότι η λαϊκή υγεία θα ικανοποιηθεί με ρυθμίσεις για τη συνύπαρξη των **δημόσιων νοσοκομείων** - επιχειρήσεων και του ιδιωτικού επιχειρηματικού τομέα στην Υγεία.

Τώρα πρέπει να σημάνει συναγερμός! Η γενικευμένη απόρριψη αυτού του άθλιου νομοσχεδίου από τον λαό, τους ασθενείς και τους υγειονομικούς πρέπει να μετατραπεί σε ακόμα πιο αποφασιστική αγωνιστική στάση και δράση, σε συμπόρευση με το ΚΚΕ για ένα αποκλειστικά κρατικό σύστημα Υγείας, σύγχρονο και απολύτως δωρεάν για όλους, χωρίς καμία επιχειρηματική δράση».

οι οποίοι αποτελούν το 25% - 30% του συνόλου, η κυβέρνηση όχι μόνο δεν ενισχύει αριθμητικά αλλά πλήττει και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών Υγείας. Ενας χειρουργημένος ή ένας ογκολογικός ασθενής θα έχει τον έτσι κι αλλιώς δυσούμερο γιατρό του 3 μήνες τη βδομάδα, ο οποίος θα είναι με το ρολόι στο χέρι να τελειώσει το 7ωρο και μετά να πάει στο ιδιωτικό ιατρείο, ενώ οι ασθενείς θα πρέπει ή να περιμένουν τουλάχιστον 4 μέρες για να επικοινωνήσουν με τον γιατρό που έχει το ιστορικό τους, ή να απευθυνθούν στον ιδιωτικό τομέα.

Με το νομοσχέδιο επεκτείνεται και η «**αξιολόγηση**» του επικουρικού ιατρικού και οδοντιατρικού προσωπικού, και προβλέπεται ότι «**σε περίπτωση αρνητικής (...) αξιολόγησης η σύμβαση των ιατρών και οδοντίατρων που υπηρετούν ως επικουρικό προσωπικό δεν ανανεώνεται ούτε παρατείνεται, ακόμη και αν σε αυτήν περιέχεται σχετικός όρος**» (άρθρο 13).

Τα παραπάνω πασαλιώνονται με «**μισθολογικές αυξήσεις**» - ψιχουλα για τους γιατρούς, σε μια προσπάθεια της κυβέρνησης να εκμαυλίσει συνειδήσεις, να αποσπάσει τη συνείδησή τους και να κατευνάσει τις αντιδράσεις, κοιμούμενοι την **άρνηση της να εφαρμόσει τις τελεσιδικές αποφάσεις του ΣτΕ και του Αρείου Πάγου και να επαναφέρει τα επιδόματα που έχουν μειωθεί ή καταργηθεί** (νοσοκομειακή απασχόληση, βιβλιοθήκης), τον 13ο και τον 14ο μισθό, την ένταξη όλων στα Βαρέα και Ανθυγιεινά.

Παράλληλα **διευρύνει τον νόμο που έφερε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ** για τις ιδιωτικές δικαστικές, προβλέποντας ότι «**τα νοσοκομεία του Εθνικού Συστήματος Υγείας** δύναται επικουρική να συνάπτουν συμβάσεις με φυσικά ή νομικά πρόσωπα, τα οποία είναι κάτοχοι αδειοδοτημένων ασθενοφόρων αυτοκινήτων του ιδιωτικού τομέα».

Όσο για τις **ιδιωτικές κλινικές**, παρατείνει την ισχύ των αδειών τους για όσες έχουν ληξει από 1/3/2020 (και φυσικά εξακολουθούν να λειτουργούν) μέχρι τις 31/12/2023 (άρθρο 44), χωρίς κρατικό έλεγχο και προϋποθέσεις, απαλλάσσοντας φυσικά τους κλινικάρχες και από τα σχετικά τέλη - παράβολα για την ανανέωση των αδειών. Μάλιστα το νομοσχέδιο δίνει τη δυνατότητα «**οι Ιδιωτικές Κλινικές να χρησιμοποιούν στην επικοινωνία ή στον διακριτικό τίτλο τους τον όρο "ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ"**, σε οποιαδήποτε γλώσσα, υπό την προϋπόθεση ότι διαθέτουν, κατ' ελάχιστο, διακόσιες κλίνες. Παθολογικό και Χειρουργικό Τομέα και Μονάδα Εντατικής Θεραπείας».

Νομοθετεί τέλος το ξεχείλωμα του ωραρίου για τους **εργαζόμενους στις φαρμακαποθήκες**, καθώς σύμφωνα με το άρθρο 53 «**ο νόμιμος εκπρόσωπος κάθε φαρμακαποθήκης δύναται να διαμορφώσει το ωράριο λειτουργίας της φαρμακαποθήκης καθ' ύλην και χρόνιον όριον καθώς και κατά την ημέρα του Σαββάτου, συμπεριλαμβανομένης πάντοτε της Κυριακής, υπό την προϋπόθεση ότι τηρείται η εργατική νομοθεσία**»...

Επαναλαμβανόμενες απεργιακές κινητοποιήσεις από τους νοσοκομειακούς γιατρούς

Να αποσυρθεί το νομοσχέδιο. Δεν βελτιώνεται!

Σε επαναλαμβανόμενες κινητοποιήσεις προχώρα η **μεγαλύτερη Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας Πειραιά**, με απόφαση της μαζικής Γενικής Συνέλευσης που πραγματοποιήθηκε προχτές, απαιτώντας την άμεση απόσυρση του νομοσχεδίου.

- **24ωρη απεργία** και συγκέντρωση στη Βουλή, τη **Δευτέρα 28 Νοεμβρίου**, μέρα ακρόασης των φορέων στη Βουλή.
- **Νέα 24ωρη απεργία την Τρίτη 29 Νοεμβρίου** και συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας.
- **24ωρη απεργία τη μέρα σύγκλησης στην Ολομέλεια της Βουλής και συγκέντρωση στη Βουλή**, με παράλληλο κάλεσμα στα Εργατικά Κέντρα, την ΑΔΕΔΥ και μαζικούς φορείς για συμμετοχή στη συγκέντρωση.

Όπως επισημάνει η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας Πειραιά «**πρόκειται για νομοσχέδιο - τομή, που ανοίγει επικίνδυνες κερκόπορτες στην κατεύθυνση της υποβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών Υγείας, της παραπέρα ενίσχυσης της εμπορευματοποίησης της δημόσιας Υγείας και της γιγάντωσης του ιδιωτικού τομέα Υγείας**».

Επισημαίνει ότι «**η λειτουργία των κλινικών και των εργαστηρίων με γιατρούς που θα δουλεύουν παράλληλα στον ιδιωτικό τομέα θα υποβαθμιστεί ακόμα περισσότερο, αφού οι γιατροί θα "τρέχουν" για να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις στα ιδιωτικά ιατρεία και τις κλινικές. Οι αλλαγές αυτές συνιστούν, ταυτόχρονα, ανατροπή και ξεθεμελίωμα των εργασιακών σχέσεων των γιατρών των δημόσιων νοσοκομείων**».

Όσο για τις αυξήσεις που ανακοινώθηκαν στο μισθολόγιο, σχολιάζει ότι πρόκειται για «**κοροϊδία**, σε καμία περίπτωση δεν αναπληρώνουν τις απώλειες που είχαμε από το 2012, δεν ανταποκρίνονται στα όσα δικαιούμαστε, με βάση την απόφαση του ΣτΕ. Το νομοσχέδιο **δεν βελτιώνεται**».

Στο μεταξύ, **χτες συνεδρίαζε** και η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας προκειμένου να αποφασίσει την κλιμάκωση του αγώνα.

Αντισυνταγματική η παράταση του υποχρεωτικού εμβολιασμού εργαζομένων

Αντισυνταγματική κρίθηκε από το Γ' Τμήμα του Συμβουλίου της Επικρατείας η απόφαση της κυβέρνησης για **παράταση του υποχρεωτικού εμβολιασμού εργαζομένων σε δομές Υγείας μέχρι τις 31/12/2022**, αφήνοντας άουτοσο «**παράθυράκι**», με την απολογία της οποί-ας επαναξιολογήθηκε.

Ειδικότερα, αποφασίστηκε ότι η διάταξη του ν. 4917/2022, με την οποία **παράταθηκε** η ισχύς της υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού των εργαζομένων στις δομές Υγείας μέχρι τις 31/12/2022, είναι αντίθετη προς τη συνταγματική αρχή της αναλογικότητας, επομένως δίνεται η δυνατότητα στους εργαζόμενους που βρίσκονται στο απαράδεκτο καθεστώς της αναστολής να επιστρέψουν στη δουλειά τους.

Σχολιάζοντας την απόφαση του ΣτΕ, ο υπουργός Υγείας Ε. Πλεύρης επικάλυψε για μια ακόμα φορά την «**προστασία της υγείας**» ως άλλοθι για τις αναστολές των υγειονομικών που δεν έχουν εμβολιαστεί. «**Διαβεβαιώσαμε τους πολίτες ότι θα ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για να μην θεθεί σε κίνδυνο η δημόσια υγεία από την εφαρμογή της απόφασης**», ανέφερε ο υπουργός, τη στιγμή που η δημόσια Υγεία βρίσκεται σε διαρκή κίνδυνο από την εφαρμογή της πολιτικής που τη θεωρεί «**κόστος**» προς εξορθολογισμό.





Οι καρκινοπαθείς στο Λαϊκό κουβαλάνε τον δικό τους... σταυρό

Μέρα με τη μέρα το **Εθνικό Σύστημα Υγείας** καταρρέει, ενώ το κοινωνικό κράτος βυθίζεται στην ανυπαρξία. Τις συνέπειες αυτής της πολιτικής επιλογής που εφαρμόζει με συνέπεια η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη έχει κερδισμένους και χαμένους.

Οι πρώτοι είναι φυσικά και χωρίς αμφιβολία τα ιδιωτικά συμφέροντα, που ετοιμάζονται για το μεγάλο «γιουρούσι» στο δημόσιο σύστημα. Οι μεγάλοι χαμένοι όμως είναι οι πολίτες, οι οποίοι καθημερινά σηκώνουν τον δικό τους... σταυρό για να κάνουν τις εξετάσεις τους, να πάρουν τη θεραπεία τους ή να χειρουργηθούν.

Από τα θύματα των νεοφιλελεύθερων εμμονών της κυβέρνησης στον χώρο της Υγείας δεν θα μπορούσαν να λείπουν ούτε οι καρκινοπαθείς, οι οποίοι πέρα από τον προσωπικό τους γολγοθά καλούνται να αντιμετωπίσουν και τις παθογένειες ενός κράτους που έχει μάθει να αδιαφορεί γι' αυτούς. Καθημερινά από τις 5.15 σχηματίζονται ατέλειωτες ουρές έξω από το Λαϊκό Νοσοκομείο, με τους ασθενείς να περιμένουν με ανυπομονησία πότε θα ανοίξουν οι πόρτες.

Εξαιρετικό προσωπικό

Αυτό που λέει ο κόσμος είναι πως ενώ μέσα τους περιμένει μια καλή υποδοχή, δηλαδή οι γιατροί και το προσωπικό είναι εξαιρετικοί και κάνουν ό,τι μπορούν για να τους παρέχουν τις υπηρεσίες τους, εντούτοις δεν υπάρχει οργάνωση, ώστε οι άνθρωποι αυτοί να μπαίνουν με μια σειρά, σε καθορισμένο ραντεβού. Ως αποτέλεσμα, ξεμεινούν από το σπίτι τους πολύ νωρίτερα.

Αυτό που προκαλεί εντύπωση είναι πως οι ασθενείς από μόνοι τους αναγκάζονται να φτιάχνουν χαρτάκια προκειμένου να υπάρχει σειρά προτεραιότητας. Επειδή ο τρόπος αντιμετώπισης των ανθρώπων που παλεύουν με τον καρκίνο είναι ένας δείκτης ανθρωπιάς και πολιτισμού ενός σύγχρονου κράτους, το υπουργείο Υγείας, έστω και την τελευταία στιγμή, πρέπει να σκύψει πάνω στο θέμα αυτό και να δώσει άμεσες και ουσιαστικές λύσεις. Δεν νοείται άνθρωποι χειρουργημένοι και ταλαιπωρημένοι να αναμένουν για ώρες μέσα στο κρφό και στη βροχή για να κάνουν τη χημειοθεραπεία τους. Δεν νοείται ένα δυτικό κράτος να εξευτελίζει και να ντροπάζει έτσι τους πολίτες του.





Η θέση μας

Κόλαφος για Πλεύρη η απόφαση του ΣτΕ

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ της Επικρατείας έκρινε αντισυνταγματική την παράταση μέχρι 31/12/2022 του υποχρεωτικού **εμβολιασμού** εργαζομένων σε δομές υγείας, λόγω ελλείψεως επαναξιολόγησης του μέτρου. Με λίγα λόγια, η εκδικητική πολιτική που άσκησαν ο Κυριάκος Μητσοτάκης και ο Θανάσης Πλεύρης στην υπόθεση των ανεμβολίαστων υγειονομικών τέθηκε στην κρίση της Δικαιοσύνης και εκείνη αποφάνθηκε ότι δεν είχε επιστημονική τεκμηρίωση.

ΕΠΙΣΗΣ, το ΣτΕ στην απόφασή του επισημαίνει ότι από τη στιγμή που ελήφθη η επίμαχη υπουργική απόφαση (τον Απρίλιο του 2022) για την παράταση του υποχρεωτικού **εμβολιασμού** των υγειονομικών υπαλλήλων μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2022, το μέτρο δεν επαναξιολογήθηκε «βάσει επίκαιρων, κατά τον χρόνο εκείνο, επιστημονικών και επιδημιολογικών στοιχείων, για την αξία, την αποτελεσματικότητα και τις συνέπειες των εμβολίων κατά του κορονοϊού και την πορεία και την εξέλιξη της πανδημίας».

ΠΕΡΑ από το πολιτικό ράπισμα που δέχτηκε από τη Δικαιοσύνη η πολιτική Μητσοτάκη και Πλεύρη υπάρχει και η ηθική διάσταση. Αυτοί οι δύο άνθρωποι καθώς και το σύνολο του υπουργικού συμβουλίου και της Κοινοβουλευτικής Ομάδας που σιώπησαν για το εξόφθαλμο λάθος της απόφασης που αφορούσε τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς εν γνώσει τους στέρψαν τα **νοσοκομεία** από προσωπικό και έτσι χάθηκαν χιλιάδες ζωές που θα μπορούσαν να είχαν σωθεί.

ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ Μητσοτάκη και Πλεύρη είναι μαζικό. Δεν έγινε ακούσια λόγω εσφαλμένης εκτίμησης της στιγμής. Το διέπρατταν ενσυνείδητα επί αρκετούς μήνες. Κάθε ημέρα που περνούσε συνοδευόταν από την καταγραφή δεκάδων απωλειών ανθρώπινων ζωών. Έλληνες έχαναν τη μάχη με τον θάνατο επειδή στα **νοσοκομεία** δεν ήταν επαρκώς στελεχωμένα για να τους βοηθήσουν. Για τους χιλιάδες θανάτους που προκλήθηκαν εξαιτίας της εκδικητικής και μισάνθρωπης πολιτικής Μητσοτάκη και Πλεύρη αλλά και των συνεργατών τους που σιώπησαν όταν θα έπρεπε να μιλήσουν πρέπει να αποδοθεί δικαιοσύνη.

ΕΠΙΠΛΕΟΝ, υπάρχει και το ζήτημα της οικονομικής εξαθλίωσης και της ψυχολογικής καταρράκωσης χιλιάδων έντιμων και καταρτισμένων υγειονομικών που αδικώς στερήθηκαν τις εργασίες τους επειδή τόλμησαν να διαφωνήσουν με τις... αυθεντίες της εξουσίας.

ΓΙΑ ΑΥΤΟ το άγος απαιτείται κάθαρση.





ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΤΕ Επιστρέφουν οι 7.000 ανεμβολίαστοι υγειονομικοί στα νοσοκομεία

ΚΟΛΑΦΟΣ για την Κυβέρνηση και δικαίωση, για τους χιλιάδες ανεμβολίαστους υγειονομικούς, η απόφαση του Γ' Τμήματος του Συμβουλίου της Επικρατείας, που έκρινε αντισυνταγματική την παράταση του υποχρεωτικού **εμβολιασμού** εργαζομένων σε δομές υγείας μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2022. Αυτό σημαίνει ότι, είναι πλέον ανοιχτός ο δρόμος, για να επιστρέψουν στις εργασίες τους, οι υπό αναστολή εργαζόμενοι στους τομείς υγείας. Ωστόσο, στην πρώτη αντίδρασή του, το υπουργείο Υγείας αναφέρει ότι αναμένει την δημοσίευση της απόφασης, προσθέτοντας ότι θα ληφθούν «όλα τα αναγκαία μέτρα για να μην τεθεί σε κίνδυνο η **δημόσια υγεία**». Με την απόφαση της επαμελούς συνθέσεως του Ανωτάτου Ακυρωτικού Δικαστηρίου κρίθηκε ότι, η παράταση του υποχρεωτικού **εμβολιασμού** είναι μη νόμιμη λόγω ελλείψεως επαναξιολογήσεως του μέτρου. Ειδικότερα, οι ανώτατοι δικαστές έκριναν ότι η διάταξη του ν. 4917/2022, με την οποία παρατάθηκε η ισχύς της επαναξιολογήσεως της υποχρεωτικότητας του **εμβολιασμού** των εργαζομένων στις δομές υγείας μέχρι τις 31-12-2022, είναι αντίθετη προς τη συνταγματική αρχή της αναλογικότητας.

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 5 Ημερομηνία έκδοσης: 25-11-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 191.65 cm² Κυκλοφορία: 1720
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Χαριστική βοήθη στο ΕΣΥ...



ΕΛΕΝΗ ΤΣΕΡΕΖΟΛΕ
htserezole@gmail.com

ΟΛΟΜΕΤΩΠΗ επίθεση της κυβέρνησης κόντρα σε ό,τι έχει δημόσιο χαρακτήρα βρίσκεται σε εξέλιξη με αιχμή του δόρατος το νομοσχέδιο που έφερε η κυβέρνηση στη Βουλή για αλλαγή των εργασιακών σχέσεων στο ΕΣΥ. Πρόκειται στην πραγματικότητα για τη χαριστική βολή στο ΕΣΥ από μια κυβέρνηση που ο επικεφαλής της, ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ουδέποτε έκρυψε την απέχθειά του για το δημόσιο σύστημα υγείας παρότι η πανδημία απέδειξε την αναντικατάστατη ανάγκη εύρυθμης λειτουργίας των δημόσιων δομών υγείας.

Χαρακτηριστικό των προθέσεων της κυβέρνησης είναι ότι το νομοσχέδιο δεν απαντάει σε καμία από τις ανάγκες του ΕΣΥ, στις προσλήψεις, τον εκσυγχρονισμό των

υποδομών αλλά έρχεται να ανατρέψει τη θεμελιώδη εργασιακή συνθήκη του ιδιωτικού νόμου του ΕΣΥ. Την πλήρη και αποκλειστική απασχόληση των νοσοκομειακών γιατρών. Στην ουσία ο νόμος ζητά από τους γιατρούς του ΕΣΥ να στραφούν στον ιδιωτικό τομέα, υπό τη διπλή, εύχρημη, καταστροφική δε για το ΕΣΥ, δικαιολογία της δήθεν ευελιξίας στο σύστημα και ευχέρειας επιλογής των ασθενών! Η πραγματικότητα είναι ότι πρόκειται για βόμβα στα θεμέλια του ΕΣΥ, που πλέον θα λειτουργεί με γιατρούς αλλά και ασθενείς διαφορετικών ταχυτήτων... Ένα καταστροφικό νομοσχέδιο που διαλύει τη δημόσια περίθαλψη, ισοπεδώνοντας τις δωρεάν υπηρεσίες. Ο τόπος πηγαίνει προς τα πίσω.

Επιστρέφουν οι ανισότητες στην υγεία, η υγειονομική φτώχεια. Το παχύ πορτοφόλι που εξασφαλίζει την πρόσβαση σε ποιοτικές, επανέρχεται. Το «μέσο» και το χρήμα που υποβαθμίζουν το δικαίωμα στην ισότιμη πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας. Στην Ελλάδα του Κ. Μητσοτάκη τα αυτονόματα, το δικαίωμα στην παιδεία, το δικαίωμα την υγεία, καταργούνται. Πλέον ο μόνος δρόμος για να μην γίνει πράξη αυτή η διαγραφόμενη οπισθοδρομηση και στον τομέα του δημόσιου συστήματος υγείας, είναι η εκλογή μιας δημοκρατικής, προοδευτικής κυβέρνησης που θα αναστρέψει αυτή την καταστροφική ρότα. Ένα μέτωπο για τη **δημόσια υγεία**. Την υγεία όλων μας.



Πηγή:	ΑΥΓΗ	Σελ.:	10	Ημερομηνία έκδοσης:	25-11-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	233.91 cm ²	Κυκλοφορία:	630
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Αμήχανος ο Πλεύρης, θυμήθηκε τη δημόσια υγεία

ΑΜΗΧΑΝΗ ΗΤΑΝ η αντίδραση του Θάνου Πλεύρη μετά την απόφαση του ΣτΕ που έκρινε αντισυνταγματική την παράταση μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2022 του υποχρεωτικού **εμβολιασμού** εργαζόμενων σε δομές Υγείας. «Αναμένουμε τη δημοσίευση της απόφασης για να εκτιμηθεί στο σύνολό της» δήλωσε ο **υπουργός Υγείας**. Επικαλέστηκε, μάλιστα, την προστασία της δημόσιας υγείας, διαβεβαιώνοντας ότι «θα ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για να μην τεθεί σε κίνδυνο η **δημόσια υγεία** από την εφαρμογή της απόφασης».

Ο **υπουργός Υγείας** θυμήθηκε τώρα τη **δημόσια υγεία**, που η παρουσία των ανεμβολίαστων υγειονομικών δεν αποτελεί κίνδυνο. Ωστόσο, δεν έδειξε την ίδια ευαισθησία για τη **δημόσια υγεία** όταν άφηνε τα **νοσοκομεία** της χώρας χωρίς προσωπικό και με παλαιωμένο εξοπλισμό. Δεν έδειξε την ίδια ευαισθησία όταν άφησε στην τύχη του τον **εμβολιασμό** χωρίς επικοινωνιακή καμπάνια. Επικαλέστηκε τη **δημόσια υγεία** για να εξυπηρετήσει το προσωπικό του στοίχημα, την απομάκρυνση των ανεμβολίαστων υγειονομικών από το ΕΣΥ. Ένα στοίχημα που φαίνεται ότι χάνει...

Αντ.Ραυτ.





ΘΕΜΑ 4^ο: Υπηρεσιακή αναφορά αίτησης διαβίβασης στην Α Καρδιολογική Κλινική του Ναυτικού Νοσοκομείου Αθηνών και στον Διευθυντή του Αιμοδυναμικού Εργαστηρίου ή/και σε άλλα νοσοκομεία της επικράτειας όπου λειτουργεί αντίστοιχο πρόγραμμα TAVI των φακέλων των ασθενών και των εγκρίσεων που έχει λάβει από το ΚΕΣΥ μέχρι σήμερα η Ομάδα Καρδιάς του 401 ΓΣΝΑ, προκειμένου οι ασθενείς αυτοί να αντιμετωπισθούν το συντομότερο δυνατό χρονικό διάστημα, μέχρι ενάρξεως του προγράμματος TAVI με τη συμμετοχή του αναισθησιολογικού τμήματος και την αλλαγή της συνθέσεως της ευρύτερης

Η επίμαχη παράγραφος του εγγράφου

Εγγραφο του 401 επιβεβαιώνει την αποκάλυψη της «Εφ.Συν.»

Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΕΡΖΗ

ΕΓΓΡΑΦΟ ΤΟΥ 401 ΓΣΝΑ που φέρνει σήμερα στη δημοσιότητα η «Εφ.Συν.» επιβεβαιώνει περίτρανα την πρόσφατη αποκάλυψη της εφημερίδας μας ότι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα στη στελέχωση της «ομάδας καρδιάς» που πραγματοποιεί τις ειδικού τύπου καρδιολογικές επεμβάσεις TAVI («Πλήθος τα ερωτήματα για τις επεμβάσεις TAVI στο 401», 27.10.2022). Κατά συνέπεια, το ερώτημα πώς ακριβώς το 401 πήρε άδεια από το υπουργείο Υγείας τον περασμένο Μάιο προκειμένου να εκτελεί τις εν λόγω χειρήσεις, την ώρα που η νομοθεσία είναι απολύτως ξεκάθαρη στο θέμα της στελέχωσης της ομάδας καρδιάς, χρήζει άμεσης απάντησης από τους υπεύθυνους.



Το ίδιο το νοσοκομείο παραδέχεται πως δεν είναι σε θέση να πραγματοποιεί τις ειδικού τύπου καρδιολογικές επεμβάσεις TAVI, όπως είχε αποκαλύψει η εφημερίδα μας στις 27.10.22

● Οπότε το ερώτημα γιατί οι υπεύθυνοι του κορήγησαν σχετική άδεια επανέρχεται αμείλικτο

Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με τη νομοθεσία για τις TAVI, οι επεμβάσεις γίνονται από μια ομάδα γιατρών οι οποίοι οφείλουν να έχουν συγκεκριμένη προϋπηρεσία και εμπειρία. Πέραν των επεμβατικών καρδιολόγων και καρδιοχειρουργών απαιτούνται επίσης οι ειδικότερες του αναισθησιολόγου, του ακτινολόγου και του αγγειοχειρουργού. Στο σχετικό ΦΕΚ όπου δημοσιεύτηκε η «ομάδα καρδιάς» του 401 τον περασμένο Μάιο, απουσίαζαν τα ονόματα των τριών τελευταίων ειδικοτήτων.

Η «Εφ.Συν.» είχε απευθύνει ερωτήματα τόσο προς το **Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας (ΚΕΣΥ)** που εισηγήθηκε θετικά για την άδεια προς το **νοσοκομείο** όσο και προς το υπουργείο Υγείας που την ενέκρινε, για να μάθουμε τα ονόματα των άλλων γιατρών που απουσίαζαν από το ΦΕΚ, χωρίς να λάβουμε απάντηση, παρά τις περί του αντιθέτου διαβεβαιώσεις.

Το έγγραφο που δημοσιεύουμε σήμερα με ημερομηνία 15 Νοεμβρίου 2022 δεν είναι άλλο από την ημερήσια διάταξη θεμάτων του Επιστημονικού Συμβουλίου του 401 ΓΣΝΑ. Εκεί, στο 4ο θέμα διαβάζουμε: «Υπηρεσιακή αναφορά αίτησης διαβίβασης στην Α' Καρδιολογική Κλινική του Ναυτικού Νοσοκομείου Αθηνών και στον διευθυντή του αιμοδυναμικού εργαστηρίου ή και σε άλλα νοσοκομεία της επικράτειας

όπου λειτουργεί αντίστοιχο πρόγραμμα TAVI των φακέλων των ασθενών και των εγκρίσεων που έχει από το ΚΕΣΥ μέχρι σήμερα η Ομάδα Καρδιάς του 401 ΓΣΝΑ, προκειμένου οι ασθενείς αυτοί να αντιμετωπιστούν το συντομότερο δυνατό διάστημα, μέχρι ενάρξεως του προγράμματος TAVI με τη συμμετοχή του αναισθησιολογικού τμήματος και την αλλαγή της συνθέσεως της ευρύτερης ομάδας καρδιάς (αγγειοχειρουργός και ακτινολόγος) λόγω μεταθέσεως ή και αποστρατείας των συμμετεχόντων ιατρών στην αρχική σύνθεση».

Τι μας λέει αυτό το έγγραφο; Οτι το **νοσοκομείο** που πήρε άδεια να κάνει TAVI δεν έχει τη δυνατότητα να τις πραγματοποιήσει και, παρά το γεγονός ότι έχει πάρει τις σχετικές εγκρίσεις για ασθενείς, αναγκαστικά τους στέλνει σε άλλα **νοσοκομεία**. Υπονοείται επίσης ότι το αναισθησιολογικό τμήμα του **νοσοκομείου** δεν έχει συμμετάσχει έως τώρα στο πρόγραμμα, ενώ υπάρχει πρόβλημα και στην ευρύτερη σύνθεση της «ομάδας καρδιάς» στις ειδικότερες του αγγειοχειρουργού και του ακτινολόγου.

Κατά συνέπεια, πώς ακριβώς πήρε άδεια το **νοσοκομείο** να πραγματοποιεί TAVI από τη στιγμή που, όπως φαίνεται από το έγγραφο, δεν ήταν έτοιμη η «ομάδα καρδιάς»; Ποιος και πώς στο ΚΕΣΥ έλεγξε τα έγγραφα των γιατρών και εισηγήθηκε θετικά; Εδώ αξίζει να σημειωθεί και κάτι άλλο. Στο έγγραφο γίνεται αναφορά για «αλλαγή στη σύνθεση της ομάδας καρδιάς λόγω αποστρατειών και μεταθέσεων των συμμετεχόντων ιατρών».

Οι μεταθέσεις-αποστρατείες αποφασίζονται κάθε χρόνο τον Μάρτιο. Το **νοσοκομείο** πήρε άδεια τον Μάιο. Άρα, αν υπήρξαν γιατροί που αποστρατεύθηκαν ή μετατέθηκαν, αυτό συνέβη πριν το **νοσοκομείο** πάρει την άδεια.

Τούτων δοθέντων, χρειάζονται ξεκάθαρες απαντήσεις από το υπουργείο Υγείας για ένα **νοσοκομείο** που έχει απασχολήσει και στο παρελθόν ελεγκτικούς μηχανισμούς του κράτους για το ίδιο θέμα και με ένα πόρισμα του Σώματος **Επιθεωρητών Υγείας** εις βάρος του. Αναμένουμε πριν επανέλθουμε με νέα στοιχεία.



Καρκινοπαθείς πεθαίνουν κάθε ξημέρωμα στις ουρές του «Λαϊκού» για μία χημειοθεραπεία

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία έκδοσης: 25-11-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 352.3 cm² Κυκλοφορία: 6090
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



**Καρκινοπαθείς
πεθαίνουν
κάθε ξημέρωμα
στις ουρές του
«Λαϊκού» για μία
χημειοθεραπεία**

Σελ. 2



Αδιανόητη ταλαιπωρία στο «Λαϊκό»

Ουρές ντροπής

από το χάραμα

για μια χημειοθεραπεία



Ασθενείς αναμένουν μέσα στην κακοκαιρία, στη βροχή και το κρύο, ώστε να κάνουν τις χημειοθεραπείες τους... Πλήυρης- Γκάγκα ακούνε;

Στο παράρτημα του Λαϊκού Νοσοκομείου στη Σεβαστουπόλεως, όπου γίνονται οι χημειοθεραπείες των καρκινοπαθών, επικρατούν κάθε πρωί απίστευτες εικόνες.

Σχεδόν κάθε μέρα συμβαίνει το εξής: από τις 5 και τέταρτο σχηματίζονται ουρές με κόσμο να περιμένει έως τις 7 το πρωί όταν θα ανοίξει τις πόρτες του το παράρτημα του «Λαϊκού». Αυτό που λείπει ο κόσμος είναι πως ενώ μέσα τους περιμένει μια καλή υποδοχή, δηλαδή οι γιατροί, το προσωπικό που όλοι είναι εξαιρετικοί και κάνουν ό,τι μπορούν για να τους παρέχουν τις υπηρεσίες τους, εντούτοις δεν υπάρχει οργάνωση ώστε οι άνθρωποι αυτοί να μπαίνουν με μια σειρά, σε καθορισμένο ραντεβού. Σαν αποτέλεσμα, ξεκινούν από το σπίτι τους

πολύ νωρίτερα. Μάλιστα, ο κόσμος μόνος του κατάφερε να βρει ένα σύστημα, το οποίο συναντούσαμε και προ πανδημίας σε δημόσια Ταμεία και άλλους φορείς: Έφτιαξαν μόνοι τους χαρτάκια προκειμένου να υπάρχει σειρά προτεραιότητας.

«Τι να κάνουμε; Για να μην σκοτωθούμε μεταξύ μας, έχουμε τη σειρά μας, για να ξέρουμε πώς θα μπορούμε μέσα με μια σειρά προτεραιότητας γιατί ερχόμαστε από τις 4:00, 4:30, 5:00», λένε οι πολίτες. Οι άνθρωποι αυτοί, οι οποίοι είναι άρρωστοι, ακόμα και με βροχή, κρύο, χιόνι πηγαίνουν από τόσο νωρίς στο νοσοκομείο και κάθονται έξω.

«Τώρα θα κάνει και κρύο αυτή την εβδομάδα. Τι θα γίνει; Θα καθόμαστε εδώ έξω; Εδώ είμαστε όλοι άρρωστοι, χειρουργημένοι. Εγώ έχω κάνει χειρουργείο, μου λείπει ένα νεφρό, θα είμαι εδώ μέσα στο κρύο; Κάτι πρέπει να γίνει γι' αυτό από τη διοίκηση. Δεν πρέπει να ξέρω αν θα βρω κρεβάτι; Να είναι προγραμματισμένο;», λείπει άλλος αγανακτισμένος ασθενής.

«Δεν κάνω πίσω στους ανεμβολίαστους»... παρά το ΣτΕ!

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ

Σελ.: 2

Ημερομηνία έκδοσης: 25-11-2022

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 61.98 cm²

Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



«Δεν κάνω πίσω στους ανεμβολίαστους»... παρά το ΣτΕ!

Δεν κάνει πίσω ο **υπουργός Υγείας** για την επιστροφή των ανεμβολίαστων υγειονομικών στο ΕΣΥ. Μετά την απόφαση του ΣτΕ η οποία αφήνει παράθυρο για επιστροφή τους, ο Πλεύρης δήλωσε πως «διαβεβαιώνουμε ότι θα ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για να μην τεθεί σε κίνδυνο η **δημόσια υγεία** από την εφαρμογή της απόφασης». Πάντως ο χρονικός ορίζοντας αναστολής τους είναι έως τις 31 Δεκεμβρίου. Λίγο πριν αναμένεται να επανεξετασθεί το θέμα... εν όψει εκλογών!

